



# 商業銀行要增資了

## 經濟時事解釋

這次幣制改革法令中，關於公私行號的資本額有二項重要的規定，第一，關於一般工商業機構，限定於六個月內，辦理資本金額的變更登記，而關於其最低資本標準，並經規定為金圓券二千五百萬元，新合法幣即為六十億元，一般說來，大銀行無困難，但另一方面則對於各商業行號的增資，却時間限定為二個月，而且標準與辦法，也要嚴厲得多，到了最近，眼看幣制在強上，就要發出，若干同業也聚議紛紛，可謂到了最熱烈的階段了。

該當局方面對於行號增資，最近尤採特別嚴厲態度，因為去實人仕中，不少專家認為過去多次幣制改革，各行並部不無間接的關係，故為穩定金融的大局着想，實在有立刻加以「整頓」的必要，故而擬多次規定：

(一) 銀行資本額，最低限度要提高到金圓券五千萬元，現行資本額，最低也需二千五百萬元，如新合法幣計額，前者為一萬五千億元，後者即為七千五百億元。

(二) 商業行莊於增資過程中，所有固定資產得實行估價，但不得超過資本額的半數。其餘部份，必需以現金增資，因此，銀行方面現金增資部份，即需金圓券二千五百萬元，現行資本額十二萬五千萬元，新合法幣，前者即為七千五百億元，後者則為三千七百五十億元。

(三) 商業銀行所存外幣美金，必須於九月八日以前掃數換交中央銀行，據金融日報估計，全國有四億美金，平均每一銀行，約有三萬美金上下。

(四) 以上各規定，如不能依法辦理，則卡、公債等項，將不得憑照有因法令，而為重罰吊銷執照，並則另加處分。

因此大改，最近一星期來，各行莊負責人，莫不焦急萬狀，而公會方面則多次也聚議整頓



桐油產地價格漸上漲

### 本市油商採辦減少

現經社訊：桐油出口商稱：現在桐油產地價格已趨於上漲，因去年冬季到改革之初，上海桐油商赴內地採購者甚夥，致致自上海以來，赴內地採購者已經大減，本週來預計將更趨減少。漢口是桐油的集散地，長江上游各省桐油先登集漢口，再轉運上海。據漢口訊：目前漢口方面因貨色對運不敷，存底亦不甚多，由此現貨價格必須全面化，管制力量應運到產地，不然將影響到出口物資的來源。

平津及華南封閉爭吸

### 內衣業出口銷路大暢

現經社訊：據悉：內衣製造品，銷路大暢，平津封閉及華南各地來津購貨者為數眾多，該業各廠商對於目前的生產狀況正設法予以改善。最近紡織公司配紗比數過去增多，同時民營紗廠方面也實行改良配紗，這對於內衣業原料來源方面，也減除不少困難。據該業公會人士談：過去該業生產每月僅三十餘萬打，現已充分生產，可達二百萬打左右。各廠商認為：只要當局能源源供給棉紗及部份人造絲，以當前情形觀之，極短期內即可提高到月產五十萬打的記錄。

### 出口物資行情

#### 國內行情

豬鬃 (單位：百斤)

- 普通級 取 105
- 二寸七分一寸 125
- 三寸半一寸 135
- 四寸五分至五寸 130

#### 桐油

- 足度白油
- 正西油
- 漢口桐油
- 重慶桐油
- 萬縣桐油

#### 茶葉

- 祁門紅茶 上 115
- 溫州紅茶 中 115
- 白琳紅茶 115
- 本漢抽珍 175
- 本漢珍眉 165
- 本漢香珍 160
- 平水大珍 155
- 溫州珍眉 155



充實實力，爭取業務主動

# 行莊必需增資

增資以後政府應予積極扶助

某銀行家的意見

(現任社訊)某銀行經理談記者談：「本行增資之是勢在必行，就是事實談來，為健全將來金融機構，增資亦有必要，現在一般銀行實力不夠，放款業務必須視吸收存款之多少以為定，故其業務不但缺乏保障，而且無法主動增資，所以充實地納實力，使其業務可以主動，可以獲得長期性的安定，另一方面現在最需舉動中央銀行之舉動，其在兩億全國券以上，增資之後政府可以因此吸收大批游資，致於一般人所願意的許多行，我因無力增資而被迫倒閉，此種情勢大談談來，本會很多因為現在政府限制新行設立的，已有行在籌備中，除特別原因外，大致一定可以達到增資目的，而不致倒閉的，但是既已增資之後，希望政府要把地提為推行政府經濟政策的工具，而加以扶助，不應視為投機機構而處處加以防限限制，須知銀行為服務機關，政府也加以指導和扶助，自然可以轉向為生產事業服務。

武漢茶葉來源減少

## 三十一家烟廠大半停工

(現任社訊)漢口茶人談：武漢原有烟廠三十一家，近來由於產茶區域相繼淪為敵區，原料來源大受影響，各廠均陷入半停工狀態，資金最短缺者，南洋兄弟烟草公司也減產三分之二以上。對此情況各烟廠負責人已全商數次，希望政府能表其他地區培植茶林，藉增茶葉來源，以維國內烟草工業。

南京	三三
蘇州	一一
無錫	一一
漢口	三三
長沙	四四
重慶	二二
昆明	三三
廣州	七七
北平	二二
天津	二二
杭州	一一
福州	一一
汕頭	一一
香港	一一
信滙	一一
急電	一一
特快	一一
電報	一一







# 資本市場

## 第一卷 原名「證券市場」第六期

專題論著

運用短期庫券之意義……………祝百英(一)

國庫券上市後應改進之問題……………郭家麟(五)

證券投資事業任那裏去……………王雄華(一〇)

市況分析……………(一三)

市場動態……………(一五)

工商調查

新亞化學製藥股份有限公司概況……………(二一)

上海大業工業概況……………(二三)

證券實務

經營證券之研究(下)……………湯心儀(三一)

外情介紹

三十年來的國際資本市場(一)吳厚敏(三九)

時事彙輯

外匯結滙辦法變更的前後……………(四五)

上海工業現狀與出路……………(七一)

參考資料

三十七年短期國庫券上市辦法……………(七六)

市場公告……………(七六)

統計資料

民國三十七年五月份統計

(總第六號)

上海證券交易所 調查研究處 編印

### 新華信託儲蓄銀行

總行：上海江西中路二五五號(九江路口)

電話：一二八六三轉接各部

分行：南京、北平、天津、漢口、重慶

昆明、長沙、廣州

蘇州、無錫

上海區辦事處：

靜安寺、八仙橋、南京西路

林森中路、復興中路、中正中路

新開路、小東門、復興東路

四川北路

經理局執照第二七五號

錦江

川菜

電話

八三〇四〇  
八五八五五